HLS 16RS-1019 ENGROSSED

AN ACT

2016 Regular Session

HOUSE BILL NO. 366

1

BY REPRESENTATIVE ADAMS

CORRECTIONS: Provides with respect to parole supervision fees

2	To amend and reenact R.S. 15:574.4.2(A)(2)(e), relative to parole supervision fees; to
3	provide for a maximum fee for parole supervision; and to provide for related matters.
4	Be it enacted by the Legislature of Louisiana:
5	Section 1. R.S. 15:574.4.2(A)(2)(e) is hereby amended and reenacted to read as
6	follows:
7	§574.4.2. Decisions of committee on parole; nature, order, and conditions of parole;
8	rules of conduct; infectious disease testing
9	A.
10	* * *
11	(2) The committee may also require, either at the time of his release on
12	parole or at any time while he remains on parole, that he conform to any of the
13	following conditions of parole which are deemed appropriate to the circumstances
14	of the particular case:
15	* * *
16	(e) Pay supervision fees set by the Department of Public Safety and
17	Corrections as provided by law to the Department of Public Safety and Corrections
18	in an amount not to exceed sixty-three dollars based upon his ability to pay as
19	determined by the committee on parole. Payments are due on the first day of each
20	month.
21	* * *

CODING: Words in struck through type are deletions from existing law; words <u>underscored</u> are additions.

DIGEST

The digest printed below was prepared by House Legislative Services. It constitutes no part of the legislative instrument. The keyword, one-liner, abstract, and digest do not constitute part of the law or proof or indicia of legislative intent. [R.S. 1:13(B) and 24:177(E)]

HB 366 Engrossed

2016 Regular Session

Adams

Abstract: Reinstates maximum supervision fee of \$63 for parole supervision, based on ability to pay.

<u>Present law</u> provides for the committee on parole and provides that persons on parole must pay supervision fees set by the Dept. of Public Safety and Corrections.

<u>Proposed law</u> changes <u>present law</u> to specify a supervision fee not to exceed \$63, which existed in the law prior to 2012 R.S.

(Amends R.S. 15:574.4.2(A)(2)(e))